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O Μητροπολίτης Λεμεσού Αθανάσιος διεξήγαγε
ποιμαντικό σεμινάριο για τους κληρικούς της ιεράς
μητροπόλεως Τβερ  

Στις 22 Μαρτίου 2021 πραγματοποιήθηκε στην εκκλησιαστική επαρχία Τβερ το δεύτερο σεμινάριο
υπό μορφή τηλεδιασκέψεως εκ του κύκλου ποιμαντικών σεμιναρίων για τους κληρικούς της
επαρχίας. Ομιλητής ήταν ο ιεράρχης της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Κύπρου μητροπολίτης
Λεμεσού Αθανάσιος, ο οποίος ανέπτυξε το θέμα «Η ιεροσύνη και το ποίμνιο: εμπειρία δημιουργίας
και πνευματικής καλλιέργειας. Η πνευματική καλλιέργεια του ποιμένα και η αντιμετώπιση των
ποιμαντικών πειρασμών με βάση την εμπειρία των γερόντων του Αγίου Όρους». 

Στο συνέδριο συμμετείχαν ο μητροπολίτης Τβερ και Κάσιν Αμβρόσιος, ο επίσκοπος Ρζεφ και
Τοροπέτς Αδριανός, ο επίσκοπος Μπέζετσκ και Βεσιεγκόνσκ Φιλάρετος, καθώς επίσης και
περισσότεροι από εκατό κληρικοί και μονάζοντες από τις επαρχίες της μητροπόλεως Τβερ. Ο
μητροπολίτης Αθανάσιος απάντησε στις ερωτήσεις μέσω απευθείας σύνδεσης με βίντεο και
εφαρμογής ανταλλαγής γραπτών μηνυμάτων. 

Υποβλήθηκαν ερωτήσεις για ποικίλα θέματα, που αφορούσαν στην προσευχητική και τη
λατρευτική ζωή της Εκκλησίας, την προσευχή του Ιησού, την ιεραποστολική, τη νεανική και την
ποιμαντική διακονία, τα πνευματικά και οικογενειακά ζητήματα από τη ζωή των κληρικών, τα μέσα



προστασίας από τη λοίμωξη του κορονοϊού στους ναούς, τον αθλητισμό για κληρικούς και ενορίτες,
τη δραστηριότητα των ιερέων μπλόγκερ. 

Τους συμμετέχοντες στο σεμινάριο προσφώνησε ο μητροπολίτης Τβερ και Κάσιν Αμβρόσιος.
«Σήμερα διεξάγουμε το ποιμαντικό σεμινάριο υπό διαδικτυακή μορφή, του οποίου προΐσταται ο
μητροπολίτης Λεμεσού Αθανάσιος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Κύπρου. Στις ημέρες μας,
δυστυχώς, δεν είναι σπάνιο να γινόμαστε μάρτυρες τού πώς ιερείς αναφέρονται σε κάποια
«εξάντληση», ορισμένοι εγκαταλείπουν ακόμη και τη διακονία τους, καθώς τώρα πλέον υφίστανται
αρκετοί πειρασμοί, ακόμη και μέσα στην Εκκλησία», επεσήμανε. 

Ανοίγοντας το σεμινάριο ο Σεβασμιώτατος κ. Αμβρόσιος έθεσε την ερώτηση σχετικά με το πού
έδιναν προσοχή στις συζητήσεις τους με ιερείς οι αγιορείτες γέροντες. Ο μητροπολίτης Αθανάσιος
διηγήθηκε για τον μοναχισμό στο Άγιον Όρος και ειδικότερα τόνισε ότι οι βασικές υποχρεώσεις των
αγιορειτών ιερομονάχων είναι να τελούν τη Θεία Λειτουργία, να προσέχουν τον εαυτό τους, να
είναι ενάρετοι και να ευρίσκονται σε προσευχή και κοινωνία με τον Θεό. 

Ερωτηθείς για το πώς πρέπει ο μοναχός να αντιμετωπίζει τους πειρασμούς στον σύγχρονο κόσμο,
ο Σεβασμιώτατος κ. Αθανάσιος απάντησε: «Η εποχή μας διαφέρει από τις προγενέστερες εποχές.
Γι᾽ αυτό ο σύγχρονος μοναχισμός δεν μπορεί να διατηρήσει τις μορφές του, που υφίσταντο στην
αρχαιότητα. Ωστόσο, η ουσία του μοναχισμού παραμένει η ίδια. Ο μοναχός είναι άνθρωπος, ο
οποίος δεν έχει τίποτε σε αυτόν τον κόσμο πέραν του Χριστού. Ο μοναχός είναι άνθρωπος εκτός
κόσμου. Έρχεται στο μοναστήρι για να γεμίσει η καρδιά του με αγάπη προς τον Χριστό και
πνευματική εργασία. Όλα αυτά συντελούν στην ασκητική διάθεση της Εκκλησίας μας». 

Απαντώντας σε ερώτηση σχετικά με τους ενοριακούς ιερείς-μπλόγκερ ο ιεράρχης της Εκκλησίας
της Κύπρου επεσήμανε ότι η χρήση του διαδικτύου με σκοπό το διαφωτισμό του ποιμνίου είναι
επωφελής, «όμως και εδώ χρειάζεται και κρίση και προσοχή, ώστε να μην εξαρτηθούμε από το
διαδίκτυο. Και να μην αναλώνουμε πολλές δυνάμεις, για να μην φθάσουμε να μην επαρκούν οι
δυνάμεις μας για τις άλλες υποχρεώσεις μας. Όσοι είναι έγγαμοι, δεν πρέπει να λησμονούν ότι
έχουν συζύγους και παιδιά, ώστε και σε αυτούς να αφιερώνουν χρόνο. Εάν όλο τον χρόνο τους
ευρίσκονται αρχικά στο ναό και στη συνέχεια όλη τη νύχτα στο διαδίκτυο, είτε συνομιλούν στο
τηλέφωνο, τότε καταστρέφεται η οικογενειακή τους ζωή». 

Στους ιερείς ο Σεβασμιώτατος κ. Αθανάσιος έδωσε τη συμβουλή να μελετήσουν για την
πνευματική καλλιέργεια όλα τα έργα του Ιερού Χρυσοστόμου, ενώ στους ενορίτες να διαβάσουν το
Ιερό Ευαγγέλιο, βίους των Αγίων, καθώς και τον βίο και τα έργα των Αγίων των ημερών μας,
Παϊσίου του Αγιορείτη, Ιωσήφ του Ησυχαστή, Πορφυρίου του Καυσοκαλυβίτη. 

Σχετικά με την κατάσταση στην Ουκρανία ο μητροπολίτης Αθανάσιος απάντησε ότι ακολούθησε τη



θέση σύμφωνα με τη συνείδησή του και τους κανόνες της Αγίας Εκκλησίας. 

Με το πέρας του σεμιναρίου ο μητροπολίτης Αμβρόσιος ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο κ.
Αθανάσιο, τον εφημέριο του ιερού ναού του Αγίου Νικολάου Λεμεσού πρωθιερέα Παύλο
Ποβαλιάγεφ και την μεταφράστρια Αλευτίνα Βόλγκινα, εκφράζοντας την επιθυμία σύντομα να
συναντηθούν δια ζώσης με τον μητροπολίτη Αθανάσιο. 

Αντιφωνώντας ο κ. Αθανάσιος ευχαρίστησε τον επικεφαλής της μητροπόλεως Τβερ για την
πρόσκληση να μιλήσει στο διαδικτυακό σεμινάριο. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/86848/
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